



我大學二三事

梁智英

中學畢業後，我去了台灣升學。剛讀大學，遇到不少新鮮事，也有一些困難。首先要習慣用普通話上課。老師在課堂上講的一些專有名詞，對於尚未適應普通話教學的我們來說，有時候會聽不懂，但我們通常都不敢發問。因此，期中考溫習的時候，便會很痛苦。

其次，要適應的是老師。大學老師與中學老師不同，大學的老師不一定會記得班上每位學生的名字，大多數老師都是隨機點名，所以無論你上課遲到，吃東西，睡覺，玩手機，甚至翹課，都沒有人會管你。大學的學習生活要求同學們高度自覺，對自己的學習負責。有些同學覺得只要不被扣考試分就可以了，但我不認同，我們來讀大學是為了什麼？要睡覺的話何必來學校？來學校的目的就是學習，現在學到的東西，將來是要實踐出來的，是要活學活用的！所以我一定會努力學習。

經過期中考後，終於感受到大學生的學習壓力，從早上十點開始考第一科至

晚上八點考完最後一科，而且每一科要溫習差不多半本書的內容，真的有點吃不消呀！可能我還未習慣這裡的學習模式，第一次期中考有一半科目都不及格，但我真的盡力了，我相信勤能補拙，機會總是留給有準備的人，期末考快到了，這次我一定要準備得更充足，一定要比期中考更努力！

除測驗考試外，大學少不了的就是要寫報告，我讀的是社工系，可能會比其他學系要寫更多的報告。我們大學一年級便已經要寫論文，三年級的時候還要寫專題論文，我對這種要求甚高的報告真的充滿恐懼，但我有信心，經過未來兩年多的訓練，一定能夠做好每一份報告的！

各位學弟學妹，希望你們不要因為我這篇文章而害怕讀大學，只要上課留心聽課，抄筆記，提前溫習考試內容，就不必擔心考試不及格。珍惜當下，無論當下是苦是甜，都是一種難得的經驗，都是個人成長的重要階段，不要怕失敗，從挫折中吸取經驗，努力改進，總會成功的！